PROTOKÓŁ Nr  10/08
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  26 sierpnia 2008 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

                            Posiedzenie zakończono o godz.12.55

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Jan Jasiukiewicz



- Przewodniczący Komisji

2. Józef Pokładek




- Członek Komisji

3. Paweł Dul




- Członek Komisji
4. Cezariusz Rudyk



- Członek Komisji
Nieobecni członkowie Komisji według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko



- Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Bogusław Nowak



- Członek Komisji
3. Józef Burniak




- Członek Komisji
Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

4. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji OKiS wg listy obecności:

1. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

2. Ewa Ołenicz – Bernacka

- Członek Komisji

3. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta



2. Maciej Małkowski



- II Z-ca Prezydenta Miasta

3. Janina Piestrak – Babijczuk


- Przewodnicząca Rady Miasta

4. Bolesław Nowak



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

5. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

6. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

7. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

8. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO

9. Marian Ciemnoczołowski


- Naczelnik Wydz. ZI

10. Adrian Kaczmarek



- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

11. Jarosław Karbowski



- p.o. Dyrektora MZGM

12. Irena Dul




- radna Rady Miasta

Posiedzeniu przewodniczył radny Józef Pokładek –  Wiceprzewodniczący Rady Miasta, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

2.1. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Pana Józefa Burniaka,

2.2. zmieniająca uchwałę Nr XXV/214/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu,

2.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,

2.4. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta  Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych (MOSiR),

2.5. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.

2.6. w sprawie skargi Pana Czesława Paliniewicza z dnia 7 września 2007 r. na działania samorządowej jednostki organizacyjnej – Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Bolesławcu,

2.7. w sprawie skargi Pani Barbary Cupicha na Prezydenta Miasta Bolesławiec,

2.8. w sprawie skargi Pani Magdaleny Laskowskiej na Prezydenta Miasta Bolesławiec.

3. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 2.1. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Pana Józefa Burniaka,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)
Według radnego Huberta Prabuckiego konieczność podjęcia tego rodzaju uchwały jest wymuszeniem przepisami prawnymi na radnych decyzji. Radny zapytał, co się stanie, jeżeli decyzja Rady Miasta będzie negatywna. Zapytał, dlaczego Rada Miasta ma odwoływać radnego. Stwierdził, że takie same wątpliwości miałby w odniesieniu do każdego innego radnego.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy cała droga dotycząca odwołań została wyczerpana. Radny zapytał, co się stanie, jeśli Rada Miasta zagłosuje przeciwko podjęciu tej uchwały.

Do powyższego ustosunkował się Sekretarz Miasta, informując, że zgodnie z zapisem w uzasadnieniu projektu uchwały z  dniem 21 maja 2008 r. wyrok stał się ostateczny i prawomocny, droga odwołań została wyczerpana.

Dodał, że zarówno Prezydent, jak i Rada Miasta są organami wykonawczymi władzy publicznej w Polsce i działają na podstawie i w granicach prawa. Prawo wymaga od Rady Miasta podjęcia uchwały w tym zakresie i Rada tę uchwałę musi podjąć. Stwierdził, że jeżeli Rada nie chciałaby podjąć takiej uchwały lub wynik głosowania doprowadziłby do sytuacji, że uchwała nie zostałaby podjęta, Wojewoda wezwie Radę w terminie 30 dni do podjęcia uchwały. Jeżeli Rada mimo to nie będzie wykonywać swojego obowiązku prawnego, to Wojewoda wyda zarządzenie zastępcze, które będzie równoważne tej uchwale. Uchwała ta ma charakter deklaratoryjny. W uchwale tej Rada stwierdza tylko, iż rzeczywiście 21 maja br. zaszły przesłanki do wygaśnięcia mandatu radnego.
Głos zabrała Przewodnicząca Rady Miasta, która poinformowała, że już 28 maja br. otrzymała od Wojewody Dolnośląskiego pismo, którego kserokopię przekazała radnym, zgodnie z którym powinna podjąć stosowne działania  przewidziane w art. 190 ust.2,  ust. 3 i ust. 4 ordynacji wyborczej i poinformować o nich organy nadzorcze.
Radny Cezariusz Rudyk, zapytał, czy dobrze zrozumiał, że uprawnienia Rady w tym momencie są takie, że ma stwierdzić zajście przesłanek.
Sekretarz Miasta stwierdził, że przesłanki zaszły, uchwała ma charakter deklaratoryjny, a nie ma konstytutywnego, czyli nie tworzy żadnego prawa, stwierdza jedynie zajście tego faktu.
Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF większością głosów (2 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”);
- Komisja OKiS większością głosów ( 2 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Ad 2.2. zmieniająca uchwałę Nr XXV/214/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”).
Ad 2.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Radny Cezariusz Rudyk odniósł się do pkt. 3 uzasadnienia – budowy sali gimnastycznej przy MZS Nr 2. Zapytał, jak wygląda sprawa aplikowania o środki do RPO na ten cel, czy być może została podjęta decyzja budowy sali z własnych środków Miasta. 
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że jeżeli chodzi o aplikacje do RPO, to został złożony odpowiedni wniosek.
Radny Cezariusz Rudyk poprosił o wyjaśnienie przyczyn wzrostu kwoty na zadanie „Budowa sali gimnastycznej przy MZS Nr 2”.
Naczelnik Wydz. ZI poinformował, że kwota zapisana w WPI była już od dłuższego czasu nieaktualna. Ze zmianą czekano do rozstrzygnięcia przetargu. Dodał, że przetarg nie jest co prawda rozstrzygnięty do końca, trwa jeszcze procedura, ale jest już znana najniższa kwota, która musi być zabezpieczona w budżecie. 
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy oznacza to, że inwestycja nie jest zagrożona bez względu na to, czy Miasto pozyska środki z innych źródeł niż środki miejskie.

Naczelnik Wydz. ZI stwierdził, że Prezydent zadecydował o rozpoczęciu inwestycji.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”).
Ad 2.4. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta  Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych (MOSiR),

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Radny Janusz Kozioł zwrócił uwagę na zły stan drogi prowadzącej do Ośrodka Sportowego przy ul. Spacerowej. Poprosił o interwencję w tej sprawie.
Dyrektor MOSiR poinformował, że 2 tygodnie temu zwrócił się z pismem do Starostwa w sprawie naprawy tej drogi i do dzisiaj nie ma w tej sprawie żadnej odpowiedzi.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”).
Ad 2.5. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Radny Cezariusz Rudyk odniósł się do Działu 921 i poprosił o wyjaśnienie na co dokładnie została przeznaczona kwota 30.000 zł przeniesiona w planie wydatków w klasyfikacji budżetowej na dofinansowanie organizacji koncertu w ramach 43. edycji Międzynarodowego Festiwalu Wratislavia Cantans.
Ponadto poprosił o przybliżenie na co przeznaczono kwotę 21.000 zł w związku z pierwszą edycją rocznika bolesławieckiego przygotowanego przez Muzeum Ceramiki.

Naczelnik Wydz. SP poinformowała, że jest to kwota przeznaczona na wydanie rocznika bolesławieckiego, a bardziej  szczegółowych informacji udzieli Dyrektor Muzeum Ceramiki na sesji.
Skarbnik Miasta poinformowała, że zgodnie z wnioskiem kwota ta obejmuje pierwszy etap prac, tj. zebranie tekstów, materiałów, korekta, ewentualnie skrócenie tekstu, wykonanie zdjęć, przygotowanie i uruchomienie strony internetowej oraz bieżąca obsługa strony internetowej.

Naczelnik Wydz. SP poinformowała, że kwota 30.000 zł jest to kwota do zapłaty za koncert. Dodała również, że te kwoty są zwykle dużo wyższe, jednak w wyniku negocjacji została obniżona.

Sekretarz Miasta przedstawił dokładne rozliczenie 21.000 zł, które przedstawia się następująco: opracowanie układu merytorycznego, gromadzenie i opracowywanie tekstów – 3.600 zł; materiał zdjęciowy, wykonywanie fotografii podczas imprez i uroczystości według układu merytorycznego, opracowanie i obróbka graficzna, przygotowanie do druku i do zamieszczenia na portalu internetowym – 3.600 zł; artykuły, honoraria autorskie – 3.150 zł; wspomnienia, honorarium autorskie – 900 zł; biogramy artystyczne – 1.050 zł; biogramy in memoriam – 1.750 zł; atrakcje turystyczne miasta, opracowanie merytoryczne – 800 zł; atrakcje turystyczne miasta, opracowanie fotograficzne – 800 zł; opracowanie bibliografii wydawnictw bolesławieckich – 200 zł; zakup dodatkowych fotografii – 1.500 zł; strona internetowa, projekt graficzny i opracowanie techniczne  - 2.500 zł; strona internetowa, serwer i domena – 350 zł; strona internetowa, bieżąca obsługa – 800 zł; łącznie 21.000 zł.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy ma rozumieć, że jest to zadanie pozastatutowe i traktowane jest jako prace zlecone. Radny stwierdził, że z informacji przedstawionej przez Sekretarza Miasta należałoby wnioskować, że te wszystkie kwoty są poza działaniami statutowymi Muzeum.
Sekretarz Miasta poinformował, że rocznik bolesławiecki będzie posiadał swoją redakcję, Radę Programową, wszystkie osobowe kwestie związane z Muzeum Ceramiki. Zaangażowana w to również będzie osobiście Dyrektor Muzeum Ceramiki, natomiast wiele z tych punktów wymienionych wyżej będzie zlecane na zewnątrz. Muzeum Ceramiki będzie miało wpisane to zadanie, jako zadanie stałe, bo jest nadzieja, że ten rocznik będzie ukazywał się co roku. Będzie to dodatkowe zadanie, dlatego Muzeum otrzymuje na ten cel dodatkową dotację.
Ponadto Sekretarz poinformował, że w tej chwili wykonywany jest remont części Muzeum, pomieszczeń po bibliotece pedagogicznej z przeznaczeniem na to, co było wyzwaniem od wielu lat, a mianowicie Muzeum Dziejów Bolesławca. Rocznik bolesławiecki jest niejako komplementarnie związany z tym przedsięwzięciem, ponieważ  ma być to nie tylko Muzeum Ceramiki, ale także muzeum Bolesławca, jego dziejów i historii.

II Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że Muzeum Ceramiki składa się z dwóch działów: działu ceramiki i działu historii miasta i to jest realizacja zadania w ramach tego działu. 

Radny Cezariusz Rudyk zwrócił uwagę, że są zwiększane wydatki o kwotę 50.000 zł z przeznaczeniem na podwyżki płac dla MOSiR-u. Zapytał, jaki jest to wskaźnik  w stosunku do etatu.

Dyrektor MOSiR poinformował, że przeliczeniowo przypada około 300 zł na etat. Wzięło się to stąd, że po analizie budżetu na rok 2008, okazało się, że budżet MOSiR – u w przeliczeniu na jeden etat kształtuje się w wysokości 2.230 zł, natomiast w innych pozostałych jednostkach typu MZGM, Straż Miejska, MOPS kwota ta oscyluje  powyżej 2.500 zł. Stąd wniosek, żeby dojść do poziomu wynagrodzenia posiadanego przez inne jednostki. Ponadto dodał, że w ciągu kilku lat budżet MOSiR - przychody wzrosły przy zmniejszonym zatrudnieniu.
Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”).
Ad 2.6. w sprawie skargi Pana Czesława Paliniewicza z dnia 7 września 2007 r. na działania samorządowej jednostki organizacyjnej – Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)

Radny Janusz Kozioł, nawiązując do wyciągu z protokołu posiedzenia Komisji IGPiB z dnia 21 września 2007 r. załączonego do projektu uchwały, podkreślił, że bezpośrednio nie wykonywał rozliczeń czynszowych, w tym lokali własnościowych. Do 2004 r. zajmował się tym Dział mieszkań własnościowych. Dodał ponadto, że Gmina Miejska Bolesławiec, posiadając jakikolwiek udział w każdej z nieruchomości, partycypuje tak, jak każdy inny właściciel we wszystkich kosztach zarówno utrzymania bieżącego, jak i w składkach na fundusz remontowy. Według oceny zarządców nieruchomości, to Gmina jest najpewniejszym i najbezpieczniejszym  płatnikiem.
Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”), uznając skargę za bezzasadną.
Ad 2.7. w sprawie skargi Pani Barbary Cupicha na Prezydenta Miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)

Radny Janusz Kozioł zwrócił uwagę, że MZGM do 2004 r. zarządzał tą nieruchomością, a później zarząd przejął Civitas. Radny stwierdził, że skarga mogłaby być zasadna, gdyby to Gmina  wzbraniała się przed finansowaniem remontów 80-letniej kamienicy. Natomiast Gmina cały czas wychodziła z inicjatywą przeprowadzenia tych remontów, co spotkało się z brakiem akceptacji jednego z współwłaścicieli, tzn. Pani Cupichy. Ponieważ jest to mała wspólnota (do siedmiu lokali), to uchwały muszą być podejmowane jednogłośnie. Mając na względzie brak możliwości przeprowadzania remontów, zwrócił uwagę, że Civitas wypowiedział umowę zarządu ze względu braku możliwości podjęcia niezbędnych uchwał na wykonanie prac remontowych.
Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”), uznając skargę za bezzasadną.
Ad 2.8. w sprawie skargi Pani Magdaleny Laskowskiej na Prezydenta Miasta Bolesławiec.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)

Radny Cezariusz Rudyk rozumie, że przesłanką nieumieszczenia Pani Laskowskiej na liście mieszkaniowej był fakt, że nie przebywa ona w tym lokalu, co stwierdziła Komisja ds. mieszkaniowych oraz kwestia dochodów.  Radny zapytał, czy fakt samego zameldowania osoby pod danym adresem nie  jest wystarczającą przesłanką do tego, aby stwierdzić, że ona te prawa nabywa. Poprosił o udzielenie wyjaśnień w tej kwestii.
Radny Hubert Prabucki poinformował, że Komisja IGPiB nie zajmuje się tą sprawą, a jedynie Zespół ds. mieszkaniowych, który składa się z radnych, pracowników Wydz. KO i pracowników MZGM. Komisja IGPiB otrzymuje na posiedzenie przygotowane propozycje list mieszkaniowych do zaopiniowania. Przewodniczący Komisji IGPiB zwrócił też uwagę, że Komisja IGPiB nie podejmuje decyzji o umieszczeniu danej osoby na liście mieszkaniowej, tylko opiniuje już gotowe propozycje list mieszkaniowych.
Naczelnik Wydz. KO poinformowała, że zameldowanie jest to czynność techniczna mówiąca o tym, że taka osoba jest zameldowana w danym lokalu. Zgodnie z uchwałą istotne w tej kwestii są faktyczne warunki zamieszkiwania, powierzchnia mieszkalna przypadającą na osoby faktycznie przebywające w danym lokalu mieszkalnym, gdzie znajduje się centrum życiowe. 
Sekretarz Miasta stwierdził, że niezależnie od merytorycznej strony, bo tę Komisja IGPiB zna i dokładnie zbadała, jest jeszcze aspekt czysto prawny, mianowicie  Pani Laskowska napisała odwołanie, tak jakby rzecz dotycząca najmu, odbywała się w trybie decyzji administracyjnej. Dodał, że od 1995 r. nie ma już administracyjnego najmu, tylko najem cywilnoprawny, w związku z czym nie ma drogi administracyjnej, nie ma trybu odwoławczego, pozostaje jedynie kwestia ewentualnego skarżenia się. Sekretarz stwierdził, że jest to tryb czysto skargowy, trudno uznać, iż postępowanie Prezydenta Miasta w tej sprawie naruszało uchwałę, którą Prezydent jest związany. Nie może postępować w innym trybie, niż wyznaczyła to uchwała. W związku z czym skarga jako taka jest bezzasadna.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując:

- Komisja RGiF jednogłośnie (4 głosami „za”);

- Komisja OKiS jednogłośnie (4 głosami „za”), uznając skargę za bezzasadną.
Ad 3. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Protokół Nr 10/08 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 4 lipca 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 8/08 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 24 czerwca 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 9/08 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 4 lipca 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Członkowie Komisji nie zgłosili żadnych spraw bieżących i organizacyjnych.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Wiceprzewodniczący Rady Miasta – radny Józef Pokładek zamknął wspólne posiedzenie Komisji.
Protokołowała:
Beata Skrzypek
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